NpMaz2b ht 2015

Delprov B Uppgift 1-7. Endast svar krdvs.
Delprov C Uppgift 8-15. Fullstandiga 16sningar krévs.
Provtid 120 minuter f6r Delprov B och Delprov C tillsammans.

Hjilpmedel Formelblad och linjal.

Kravgrinser  Provet bestér av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 58 poédng varav 20 E-, 20 C- och 18 A-poéng.

Kravgréns for provbetyget

E: 13 poing

D: 21 podng varav 6 poiang pa minst C-niva
C: 28 poéng varav 11 poédng pé minst C-niva
B: 37 poédng varav 6 podng pa A-niva

A: 44 poéng varav 10 podng pd A-nivé

Efter varje uppgift anges hur manga podng du kan fa for en fullstdndig 16sning eller ett svar.
Diér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har méjlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poédng.

Till uppgifter dar det star ”Endast svar krdvs” behover du endast ge ett kort svar. Till 6vriga

uppgifter krivs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov B: Digitala verktyg &r inte tilldtna. Endast svar krdvs. Skriv dina svar direkt i
provhiftet.

1.  Ikoordinatsystemet &r en rét linje L ritad.
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a)  Ange ekvationen for linjen L pé formen y = kx+m.

(1/0/0)

b)  Ange ekvationen for en annan rit linje som &r parallell med linjen L.

(1/0/0)
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Figuren visar grafen till funktionen f dir f(x)= ax? +bx+c.
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a)  Anvind grafen och bestim konstanten c. (1/0/0)

Med hjilp av grafen 16ser Zoltan en ekvation pd formen f(x)= K och far
de korrekta l6sningarna x; =1 och x, =5

b)  Bestdm konstanten K. (1/0/0)

Forenkla uttrycken sa langt som mojligt.

a) (5+x)?—x? (1/0/0)
1
0,5 .2

b) XXt +2x (1/0/0)
3

o 30 x-3x (0/1/0)

Faktorisera 25x> —16 y2 sé langt som mojligt. (0/1/0)
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Tvé av ekvationerna A — F har x =i+/3 som en av l6sningarna. Vilka tva?

A x*=-9

B. x*+3=0

C. x*=3

D x(x+\/§):O

E. x> =-3x

F. (x+3)(x-3)=3 (0/1/0)

Figuren visar grafen till en andragradsfunktion f och en rit linje g.
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Anviénd figuren for att 16sa uppgifterna:

a)  For vilka viarden pd x géller att f(x)<—-27? (0/2/0)

b)  Forvilka virden pa x géller att bdde f(x)>0 och g(x)>07?

(0/0/1)




b)
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Los ekvationen och svara exakt.

1033 =9 (0/1/0)

I vilket av intervallen A — F finns I6sningen till ekvationen
103X+3 — 9()

A —1,5<x<-1
-1<x<-0,5

-0,5<x<0
0<x<0,5
0,5<x<1

1<x<l,5

mm oA

(0/0/1)
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Delprov C: Digitala verktyg &r inte tillatna. Skriv dina 16sningar pa separat papper.

8.

9.

10.

11.

12.

Los ekvationen x” +4x—5=0 med algebraisk metod.

Grafen till en andragradsfunktion har sin maximipunkt i punkten P(0, 4).

Avgor om grafen till andragradsfunktionen kan gi igenom punkten
0(-2, 6). Motivera ditt svar.

Ett foretag tillverkar skruvar. Enligt médrkningen pa forpackningen ska
skruvarnas ldngd vara 54,0 mm. Langden &r normalfordelad med
medelvirdet 54,0 mm och standardavvikelsen 0,20 mm.

Bestdm hur ménga procent av skruvarna som kan forvéntas vara kortare dn
53,6 mm.

For en funktion f giller att f(x) = 2x* +12x+a

Bestdm for vilka vérden pa konstanten @ som ekvationen f(x)=0 har tva
olika reella rotter.

Los ekvationssystemen med algebraisk metod.

2x-5y =22
a
x+5y=-4

(10%)?-10” =10"
b)
(10°)* =10"

(2/0/0)

(1/0/0)

(2/0/0)

(0/2/0)

(2/0/0)

(0/0/3)




13.

14.

15.
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Juhani ska tillverka smycken av metalltrad och silverplat med formen av en
rektangel och en kvadrat.

Juhani bestimmer att rektangelns lingd ska vara tre ganger sa 1dng som
bredden. Han betecknar rektangelns bredd med x cm. Juhani tinker ticka
hela smycket med silverplét, se figur.

X

éiiverplét

Metalltrad

Till varje smycke tdanker Juhani anvidnda en trdd med ldngden 28 cm. Den
ska rdcka till bade rektangelns och kvadratens omkrets. Eftersom silverplat
ar dyrt vill han att smyckets area 4 cm® ska bli s liten som m&jligt.

a)  Teckna arean 4 cm’ av smyckets silverpldt, som funktion av
rektangelns bredd x cm.

b)  Forklara varfor definitionsmingden for areafunktionen ar 0 < x < %

c) Bestdm rektangelns bredd x sa att arean A4 blir sa liten som mojligt.
Lds ekvationen Ig(Ig(8—x)) =0

Av tva andragradsfunktioner f och g bildas en ny funktion / enligt
h(x)= f(x)—3-g(x). Avgor vad som alltid maste gélla for att &ven 4 ska

vara en andragradsfunktion. Motivera ditt svar.

(0/1/1)

(0/1/1)

(0/0/2)

(0/0/2)

(0/0/2)



